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 بررسي كنيد دو گراف شكل زير يكريختند.*  .1

 

 هاي زير يكريخت نيستند. دليل نشان دهيد گراف با ذكر .2

 

گرافي اسـت   گراف اويلريكند.  هاي گراف عبور مي گرافي است كه داراي دوري باشد كه از همه راسهميلتني  گراف .3

شود كه يك گراف همبند  كند. ثابت مي هاي گراف دقيقا يك بار عبور مي كه داراي گشت بسته اي باشد كه از همه يال

 هاي آن درجه زوج داشته باشند. است اگر و تنها اگر همه راس اويلري

كنـد   هاي هريك از اين اجسام يك گراف توليد مي ها و يال دهد. مجموعه راس شكل زير اجسام افلاطوني را نشان مي* 

 ها اويلري هستند. ها هميلتوني و كدام گراف كه به گراف افلاطوني مشهور است. بررسي كنيد كدام گراف

 بيست وجهي         شانزده وجهي              مكعب           هشت وجهي           چهار وجهي 

 

  دانشكده علوم رياضي
 گروه علوم كامپيوتر



 در  هريك از موارد زير در صورت وجود، گرافي ارائه كنيد. در صورتي كه گراف وجود ندارد، دلايل خود را ذكر كنيد.*  .4

  الف) گراف دو بخشي افلاطوني

  است) 5هاي آن  راس منظم (درجه همه -5ب) گراف دوبخشي 

  پ) گراف كاملي كه چرخ باشد.

  راس داشته باشد. 11منظمي كه -3ت) گراف 

 منظم باشد.-4كه  4Qو  5K ،4,4Kث) گرافي به جز 

 نام دارد.   خود متممگرافي كه با متمم خود يكريخت باشد،  � .5

  يك عدد صحيح نامنفي است. kراس است كه در آن  k4+1يا  k4داراي  Gالف)  نشان دهيد هر گراف خود متمم 

  راس را بيابيد. 5يا  4همه گراف هاي خود متمم با  ب)

  راس بيابيد. 8پ) يك گراف خود متمم با 

هسـتند   Gهاي  آن مجموعه يال يها گرافي است كه راس G ساده ) از يك گرافL(G) )line graph گراف خطي*  .6

 با هم مجاور باشند. Gهاي متناظر با آنها در  با هم مجاورند اگر و تنها اگر يال L(G)و دو راس در 

3هاي  الف) نشان دهيد گراف 1,3,K Kهاي خطي يكساني دارند. ، گراف  

  نشان دهيد گراف خطي چهاروجهي افلاطوني، هشت وجهي است.ب) 

  منظم است. –) k2-2گرافي ( L(G)منظم باشد، آنگاه  -k، گرافي Gثابت كنيد اگر پ) 

نفر وجود دارند كه دو به دو يكديگر را مي شناسند، يا سه نفـر وجـود    3نفر، يا  6نشان دهيد در هر گروه متشكل از *  .7

(عدد حاصل را عـدد رمـزي    ادق است؟نفره ص 5شناسند. آيا اين وضعيت در هر گروه  دارند كه دو به دو يكديگر را نمي

 دهيم.) نشان مي R(3,3)مي ناميم و با نماد 

 هاي زير را به دست آوريد. كمر يك گراف، طول كوچكترين دور در آن است. كمر گراف .8

9K ،5,7K،4Q  ،8w  افلاطوني ، بيست وجهي) 1پره) ، گراف پيترسن (گراف تمرين  8( آسياب بادي 

1هاي  گرافي با مجموعه راس Gاگر  * .9 2{v , v ,..., v }n  باشد، ماتريس مجاورت گرافG  ماتريسيn n×    اسـت كـه

يال  Gدر  jvو  ivهاي است اگر بين راس 1در آن برابر با  ijاست و درايه  ivمتناظر با راسام آن  iسطر و ستون 

نشـان داده   G(Aيـا (  Aبا  Gوجود داشته باشد و در غير اين صورت برابر با صفر است. معمولاً ماتريس مجاورت گراف 

 شود.   مي

iالف) براي هر  j≠ ، نشان دهيد درايهij  2در ماتريسA  بين 2برابر با تعداد مسيرهاي به طولiv  وjv .است  

  است. Gدر گراف  ivبرابر با درجه راس 2Aدر ماتريس iiب) نشان دهيد درايه 

* 

 ) نشان داده شده در شكل زير هميلتني است.Grötzschنشان دهيد گراف گراتزش ( .10

 
 هميلتني نيست. Gيك گراف دو بخشي با تعداد فرد راس باشد، آنگاه  Gالف) ثابت كنيد اگر  * .11

  استفاده از قسمت قبل، نشان دهيد گراف زير هميلتني نيست.ب) با * 



  

  

 اثبات يا رد كنيد:*  .12

  حتماً داراي يك دور است. vو  uالف) اجتماع دو گشت متمايز بين 

  حتماً داراي يك دور است. vو  uب) اجتماع دو مسير متمايز بين       

 
 دلايل خود را ارائه كنيد. هستند.بررسي كنيد آيا هر يك از گرافهاي شكل زير دوبخشي *  .13

 
تعـداد يالهـاي گـراف     eيال باشد. نشان دهيد اگـر   kباشد كه هر وجه آن داراي راس  nبا گرافي مسطح  Gفرض كنيد *  .14

 باشد، آنگاه

  
 

,گرافي مسطح با دنباله درجات  G* فرض كنيد  .15 , , , , , , ,2 2 2 3 3 3 4 4 را بـه   هـاي ايـن گـراف    باشد. تعداد يالهاي و وجه 5

 دست آوريد.

 
  

  

  


